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Assemblée générale du 4 septembre 2020  
Procès-verbal 

 
Date : vendredi 4 septembre 2020, 19h30 
Lieu : Salle du Verger, Paroisse protestante, Martigny  
 
Excusés ​:  
Anne Riondet,  Katharina Genolet,  
Jennifer Gaskell (membre du comité), Tania Gaspard Fellay, Sarah Duperrex 
Gilbert Dubulluit (vérificateur des comptes)  
 
Présents ​: 
Comité ​: Emmanuelle Sola, Emilie Bardet, Johanna Felley, Delphine Orsat 
Lisa Duarte  
Membres: Françoise Pillet, Anne-France Delacrétaz, Elisabeth Bardet, Sara Bertschy, Marion          
Taramarcaz, Marie Orsat, Philippe Orsat, Eléonore Ghisoli, lisa Duarte. 
 
Ordre du jour  
 

1. Accueil et salutations  
2. Démissions au sein du comité 
3. Elections au sein du comité  
4. Résumé et approbation du PV de l’AG du 10 mai 2019 
5. Lecture et approbation du rapport d’activité 2019 
6. Lecture et approbation du rapport des comptes 2019 et du rapport du vérificateur des              

comptes  
7. Bilan 2019 
8. Perspectives 2020 
9. Modification des statuts 
10. Questions et divers  

 
1. Accueil et salutations par la co-présidente (Delphine) 

 
Delphine accueille tout le monde avec un mot d’introduction et indique que cette AG est               
particulière car elle va consacrer le départ de Delphine Orsat et de Johanna Felley, ainsi que                
l’arrivée de deux nouvelles membres au sein du comité. Par ailleurs, cette AG est particulière               
également du fait que notre association va prendre un nouveau virage.  
 
Nous commencerons cette AG par la partie plus formelle d’élection et d’approbation des             
comptes et rapports de l’année 2019, avant de vous parler de nos nouveaux projets.  
 
 
 



 
2. Démission Delphine Orsat et Johanna Felley (Manue) 

 
Delphine et Johanna ont émis le souhait de quitter le comité, tout en assurant aux membres du 
comité et de l’association qu’elles continueront de participer à la vie d’IDL en apportant leur 
soutien quand cela sera nécessaire.  
 
Nous vous proposons donc d’accepter la démission de Delphine Orsat, co-présidente de 
l’association. Je précise qu’elle sera immédiatement remplacée dans ses fonctions par Emilie 
Bardet.  
 

Accepté à l’unanimité  
 
Nous vous proposons également d’accepter la démission de Johanna Felley.  
 

Accepté à l’unanimité  
  

3. Election de deux nouveaux membres au sein du comité (Manue)  
  
Bien que triste du départ de deux de ses membres, c’est avec joie que nous accueillons deux                 
nouvelles recrues au sein de notre Association pour prendre la relève des membres sortantes:  
Manue présente Lisa Duarte et Sarah.  
 
Lisa Duarte ….. 
 
Sarah Duperrex….. 
 
"Enseignante de français dans un gymnase lausannois, je suis également médiatrice           
d'apprentissage. La littérature et l'écriture sont au centre de mes passions, de même que le               
contact humain et les rapports sociaux. Dans cette perspective, mue par un souci de favoriser le                
bien-être chez moi-même et autrui, j'ai terminé dernièrement une formation pour animer des             
groupes de pleine conscience. Suite à un voyage interculturel, j'ai participé durant une dizaine              
d'années au comité d'une association oeuvrant pour le soutien des enseignants et des élèves du               
Burkina Faso. Actuellement, et suite à une expérience de vie marquante, je souhaiterais m'investir              
dans l'accompagnement des femmes et des familles traversant un deuil périnatal." 
 
Est ce que l’AG est d’accord d’accepter Lisa Duarte dans le comité?  
 

Accepté à l’unanimité 
 
Est ce que l’AG est d’accord d’accepter Sarah Duperrex dans le comité? 
 

Accepté à l’unanimité  
 

4. Résumé du PV de l’AG du 10 mai 2019 et approbation (Delphine) 
 
Résumé des différents points soulevés à l’AG 2019  
Le PV est accepté à l’unanimité par l’assemblée. 
 

5. Rapport d'activité 2019 (Emilie ou Delphine) 
 
Lecture du rapport d’activité 2019.  
 



Résumé du rapport d’activité. 
 
commencer par dire, comme annoncé dans le rapport, que nous n’avons pas financé de projets               
en 2019 pour mieux investir en 2020 et que notre activité s’est axée sur de la recherche de                  
fonds qui nous a permis de récolter une jolie somme.  
 
Au Mali, les formations des ATR ont pu se dérouler mais d'une manière chaotique au vu de la                  
situation politique et des incertitudes et dangers qui y sont liés. L’ONG Prométhée continue              
toutefois de faire de son mieux pour assurer la continuité des formations. S’agissant du projet               
ambulance, qui faisait l’objet de notre action 2018, il est resté en suspens pour des raisons                
financières ainsi que pour des raisons liées à l’insécurité locale.  
 
Aux Philippines, les choses ont continué d’évoluer de manière positive. Les différents            
commerces mis en place grâce aux microcrédits d’IDL ont continué leur progression et profité              
de l’essor du tourisme. IDL n’a pas envoyé d’argent de Suisse en 2019, mais 4 nouveaux                
groupes ont pu intégrer le programme grâce aux fonds récoltés sur place (intérêts et              
remboursements). Nous citons l’exemple de Janet.  
 
Ladies Night (je passe vite car Jo nous fait un petit topo à cet égard dans bilan 2019)  
 
Rapport d’activité approuvé à l’unanimité.  
 

6. Rapport des comptes et exercice 2019 (Johanna) 
 
Lecture des comptes par Johanna et lecture du rapport du vérificateur des comptes par Emilie               
(Gilbert étant malade).  
 
Approbation à l’unanimité de l’AG du rapport des comptes exécuté par Tania Gaspard Fellay à              
Martigny et du rapport du vérificateur des comptes, Monsieur Dubulluit, membre de            
l’association Idées’Elles. 
 
L’assemblée donne décharge aux organes responsables. 
 
Comptes et rapport approuvés. 
 

7. Bilan 2019  (Delphine, Manue et Johanna)  
 
Delphine​: L’action 2019, que nous n’avons pas mentionnée dans notre rapport d’activité,            
concernait les microcrédits à Siargao et s'articulait autour du projet tricycle. Cette action a              
rencontré un beau succès et nous a permis de récolter une jolie somme qui sera envoyée aux                 
Philippines dès que possible.  

 
Manue​: Malgré le fait que nous n’avons pas transféré de fonds cette année ni aux Philippines                
ni au Mali, les activités qui avaient déjà été mises en place ont continué d’évoluer de manière                 
satisfaisante, et ce malgré la situation politique et sécuritaire difficile au Mali (Manue peut              
être qques explications là-dessus, sur ce qu’il s’est passé au Mali en 2019).  
L’action ambulance ne pourra malheureusement pas être réalisée car la somme récoltée n’est             
pas suffisante et de plus l’insécurité règne en maître. 
Donc ils ont continué les microcrédits comme nous n’avons pas envoyé d’argent. Le président              
Kassambara a aussi été malade plusieurs mois. 
 
 
 



Le projet nutrition  
 
Le bilan 2019 est surtout positif s’agissant du résultat de la recherche de fonds faite auprès de                 
Valais solidaire pour le projet nutrition pour lequel nous avons obtenu de Valais Solidaire              
16’000 CHF.  
 
Sur le plan mondial, la malnutrition, selon le Rapport mondial (du 20 juin 2016) sur la                
nutrition, est en hausse sur toute la planète, d’une manière générale. La crise socio-sécuritaire              
(de 2012) qui perdure toujours continue d’engendrer des souffrances notoires dont la            
malnutrition sévère à aiguë notamment dans la partie exondée (concernant une partie du             
cercle de Mopti et les quatre (4) autres cercles de Douentza, Koro, Bandiagara, Bankass) de la                
région de Mopti. Ce qui continue d’accentuer cette famine et cette malnutrition, c’est le fait               
que bon nombre de cultivateurs ne peuvent plus s’adonner véritablement aux occupations            
traditionnelles qui les font vivre.  

Ainsi, sur le plan local, pour donc remédier drastiquement à cette insécurité alimentaire et              
nutritionnelle au niveau des couches fragiles (dont notamment les femmes enceintes et les             
enfants de moins de 5 ans), les autorités sanitaires de l’Etat ont décidé de mettre davantage                
l’accent sur la bonne alimentation des femmes enceintes et des enfants afin de réduire              
considérablement la mortalité et la morbidité infantile et maternelle en leur sein. 
Cette formation consistera à renforcer ces groupes de femmes (dont la maturité et la sagesse               
sont confirmées) en compétences nécessaires afin d’amener chaque femme en âge de            
procréer à adopter l’attitude et le comportement convenables en vue de lutter contre la              
malnutrition… à partir des produits nutritifs locaux, qu’on trouve sur place car produits sur              
place. D’où l’importance de consolider et de créer des jardins maraîchers communautaires            
surtout en cette période d’insécurité sans précédent. 
Il comporte maintenant 75 villages et 600 femmes formées selon la liste que nous avons               
reçue.  
 
Johanna​: Ladies Night 
 
En novembre 2019, nous avons organisé en collaboration avec Venga Escalade un événement             
sportif dans le but de récolter un maximum de dons pour Idées’Elles. 24 équipes féminines               
ont grimpé pendant 12 heures (de 20h à 8h) à la salle Vertic’Halle de Saxon. Chaque équipe                 
s’était engagée à trouver des parrains souhaitant les soutenir dans ce marathon d’escalade et              
devait donc récolter des points en enchaînant le maximum de voies. Cette soirée fut un beau                
moment de partage et de solidarité. Famille, amis et curieux sont venus soutenir les              
grimpeuses dans ce joli challenge qui nous a permis de récolter la somme de CHF 17’700.-                
pour les différents projets d’Idées’Elles.  
 

8. Perspectives 2020 (Delphine, Manue et Emilie) 
 
Delphine​: Évidemment, comment ne pas parler du COVID quand on en arrive au point des               
perspectives pour l’année 2020!?!  
Aux Philippines, la crise du coronavirus a complètement paralysé l’Île de Siargao au début du               
mois de mars 2020. Nous avons reçu un rapport de la part de Stéphanie Roth que je vous lis,                   
ainsi que la traduction du rapport établi par Jolan, le partenaire de Stéphanie.  
 
Manue​:  
La situation de crise au Mali concernant le Covid a peu touché la population, il a été                 
relativement épargné, 900 cas et une cinquantaine de mort selon les chiffres officiels. les              
écoles sont fermées mais l’économie ne s’est pas arrêtée, car elle relève du secteur informel.               
Avec la crise politique et les milliers de morts et déplacés qu’il y a, l’état favorise ce                 
problème-là. Les projets continuent, le Covid n’a pas changé le travail de Prométhée. 



Les autorités maliennes ont réouvert vendredi les frontières aériennes et terrestres           
respectivement le 25  juillet. 
 
Après l’arrestation et la démission forcée du président malien IBK , les militaires putschistes              
ont appelé à une transition politique civile en vue de nouvelles élections générales. 
le coup d’État du 18 août consacre aujourd’hui la fin de la mainmise de l’exécutif sur Bamako,                 
dernier refuge d’un pouvoir qui a été incapable de former un gouvernement depuis le mois de                
mai. 
Première étape du plan de sortie de crise avancé par les militaires putschistes, une transition               
politique civile pour préparer des élections. Un appel qui s’adresse aux forces vives du pays               
que sont les mouvements syndicaux, les organisations humanitaires, les mouvements          
religieux ainsi que les partis politiques. 
le coup d’État militaire au Mali suscite la peur du vide politique et d’une tourmente sécuritaire                
accrue, dans un pays sans intégrité territoriale, au pouvoir central trop frêle. 
 
Deuil périnatal​: 
Suite à des événements personnels qui ont touché trois membres du comité (Emmanuelle,             
Emilie et notre nouvelle membre Sarah), nous avons décidé de prendre une nouvelle direction              
tout en gardant nos partenaires habituels. En effet nous avons toutes les trois perdu des               
enfants durant nos grossesses et nous nous sommes rendues compte que, même dans un pays               
comme la Suisse, il y aurait beaucoup de choses à mettre en place pour aider les parents                 
durant ces moments difficiles. Nous aimerions bien sûr également étendre cela au Mali par              
exemple, ou dans d’autres pays et même envisager des sortes de partenariats entre nos              
différents pays. Nous pensons que cela s’inscrit dans les projets d’Idées’Elles, aider les femmes              
et les familles.  
 
Au vu de ces nouvelles aspirations, cela nous amène à devoir modifier légèrement les articles               
9 et éventuellement 2 des statuts.  
 

9. Modification des statuts 
 
Afin de pouvoir concrétiser la nouvelle direction que souhaite prendre le comité d’IDL, nous              
devons modifier les statuts en ce sens:  
 
Art. 2 But 
actuellement: L’association, de vocation internationale 
pour devenir: L’association, de vocation internationale ​et nationale  
 
Modification acceptée à l’unanimité (majorité des deux tiers des membres votants est            
nécessaire selon l’art. 5)  
 
Art. 9 Projets 
actuellement: le comité supervise l’organisation de projets à l’étranger (...)  
pour devenir: le comité supervise l’organisation de projets à l’étranger​ ​et en Suisse  
 
Modification acceptée à l’unanimité (majorité des deux tiers des membres votants est            
nécessaire selon l’art.  5) 
 
 
 
 
 
 

https://www.jeuneafrique.com/1030652/politique/mali-des-tirs-entendus-au-camp-militaire-de-kati-pres-de-bamako/


10.Questions et divers (Manue) 
 
Divers 
Nous remercions le pasteur Boismorand pour la mise à disposition de la salle dans laquelle               
nous nous trouvons.  
 
Questions/Remarques 
 
 

1. regarder avec la Raiffeisen si il y a des intérêts négatifs. 
2. voir pour une banque alternative. 
3. écrire un courrier à  Valais Solidaire pour informer de la nouvelle direction 

 
 
L’assemblée se termine sur un apéritif bienvenu et cordialement partagé. 
 
 
 


